



Информационное сообщение для СМИ

22 ноября 2024, Калуга

## **ДЕНЬ МАТЕРИ В РОССИИ**

Мама – самое важное слово в жизни каждого человека. Слово, наполненное светом, теплом, заботой и бесконечной любовью. День матери – отличный повод, чтобы признаться близкому человеку в теплых чувствах, выразить свою любовь и нежность.

В Калужской области на 1 января 2024 года насчитывалось 236,9 тыс. женщин репродуктивного возраста (15-49 лет), их доля в общей численности женщин составила 42,1% (в 2022 году – 237,9 тыс. и 42,2% соответственно). Наибольшая доля родившихся в 2023 году детей приходилась на матерей в возрасте 30-34 года (28%), 25-29 лет (26,2%), 35-39 лет (20,1%). Средний возраст женщин, которые решаются на рождение ребенка, в 2023 году составил – 29 лет (в РФ – 29 лет, в ЦФО – 29,4 лет). В 2023 году в регионе мамами стала 8 241 женщина, в том числе впервые стали мамами – 2 577 женщин, родили второго ребенка – 2 773, третьего – 1 688, четвертого и последующих детей – 1 203. У 85 женщин родились двойни.

Следует отметить, что в 2023 году большинство женщин Калужской области (78,6%) родили детей в браке. Однако многие женщины стали матерями, не связывая себя семейными узами.

В Калужской области в 2023 году медицинскую помощь оказывало 78 женских консультаций, акушерско-гинекологических отделений (кабинетов). Показатель обеспеченности врачами акушерами-гинекологами в расчете на 10 тыс. женского населения в сравнении с 2022 годом не изменился и составил 4,4.

**«Всё прекрасное в человеке — от лучей солнца и от молока Матери, — вот что насыщает нас любовью к жизни» (Максим Горький).**